

感受民族文化 品味特色美食 “敬酒歌·帮帮唱”第二季活动举办

本报讯(记者 卢维文/图) 11月16日,“敬酒歌·帮帮唱”第二季周活动在安顺古城文庙广场举办。

活动现场,人潮涌动,气氛热烈。第一场市级PK赛在《布依酒歌 萨拉拉》中拉开序幕,《钗头凤》《侗家姑娘爱唱歌》等歌曲接连开唱。市民游客在歌声中体验长桌宴、民族歌舞互动等,品味安顺特色美食,感受安顺民族文化及风土人情,共享安顺文旅、酒旅深度融合发展的新成果。

据介绍,“敬酒歌·帮帮唱”活动将于每周六晚持续相约安顺古城文庙广场。活动将吸引敬酒歌表演者及游客到安顺参与活动,现场观赏美景、尝美食、品美酒、享欢乐,助力打造安顺旅游产品新业态,拉开安顺冬季旅游活动序幕。



活动现场



市市场监管局开展“禁止向未成年人售酒” 专项整治行动

本报讯(记者 刘凤) 连日来,市市场监管局开展“禁止向未成年人售酒”专项整治行动,加强对禁止向未成年人销售酒类产品行为的监管。

检查中,市市场监管局加强对辖区酒类经营者(超市、食品店、烟酒店、酒吧、餐饮场所等)的检查,督促酒类经营者自觉遵守相关法律法规,在显著位置设置“禁止向未成年人售酒”标识,并认真履行索证索票等相关制度,确保酒类产品质量安

全。专项整治行动以来,全市共检查酒类经营者499户次,餐饮场所121家次,酒吧66家次,张贴“禁止向未成年人售酒”宣传页700余份。

同时,市市场监管局把提醒告诫和培训教育相结合,召开安顺市酒吧行业提醒告诫会,对部分酒吧经营者就《中华人民共和国食品安全法》和《中华人民共和国未成年人保护法》等法律法规进行了培训,并发放《禁止向未成年人销售酒类产品的提醒告诫书》,提醒酒吧经营者

要提高责任意识,加强法律法规学习,自觉行动起来保护未成年人的身心健康。专项整治行动以来,全市共发放提醒告诫书700余份,培训64人次。

此外,市市场监管局和西秀区市场监管、文广、公安等部门对清水湾酒吧街的酒吧开展联合执法,严厉打击向未成年人售酒违法行为。专项整治行动以来,全市共开展联合检查4次,出动执法人员14人次,检查酒吧26家次。

西秀区马槽社区联合多部门 开展和谐小区建设宣传活动

本报讯(记者 胡典) 11月14日,西秀区马槽社区联合安顺市妇幼保健院、西秀公安分局禁毒大队、反诈中心、东关派出所等多部门开展和谐小区建设宣传活动。

“凡是通知‘家属’出事,需要汇款和转账的,都是骗子;凡是通知中奖、领取补贴要你交钱的,都是骗子……”活动现场,民警通过与群众面对面沟通的形式,向大家宣传禁毒知识和反诈知识,并详细介绍了公安民警的工作职能,以及遇到紧急情况如何快速解决,号召大家积极参与群防群治工作,共同营造平安和谐的社区环境,进一步推动基层社会治理提档升级。

同时,为切实关心关爱中老年人身体健康,延缓或预防糖尿病的发生,提升中老年人健康水平,来自市妇幼保健院的医务人员耐心地为居民群众答疑解惑,“一对一”免费量血压、测血糖、检查眼睛、把脉问诊,用通俗易懂的语言向来问诊的居民讲解常见病、慢性病知识,引导广大居民树立良好的健康意识。

此外,马槽社区新时代文明实践中心志愿者还通过向居民发放宣传资料的方式,向辖区群众宣传创文知识,进一步弘扬时代新风,提高辖区居民的文明素养,营造社区文明、和谐、邻里互助的良好环境,打造环境优美、文明有序、祥和稳定的和谐社区。

市应急管理局开展 2024年全市乡镇安全监管人员培训

本报讯(记者 高智) 近日,市应急管理局开展2024年全市乡镇安全监管人员培训。来自各县(区)应急局(安监局)相关负责人员、乡(镇、街道)安全监管人员参加培训。

此次培训为期4天,培训内容包括农村道路安全知识、消防安全知识、农村建房监管知识、城镇燃气安全知识、危险化学品和烟花爆竹日常监管、电力设施保护及用电安全知识,以及非煤矿山、工贸行业日常监管等,由市消防支

队、市供电局、市住建局、市交警支队等单位专业人员进行授课。

此次培训旨在提高乡镇安全监管人员应急管理水平,增强发现隐患、消除隐患的能力,强化安全生产红线意识、底线思维,压实基层安全生产工作责任,切实减少辖区内安全生产事故的发生,推动基层安全生产工作高质量高水平开展,确保人民群众生命财产安全,为全市营造安全稳定的生产环境夯实基础。

平坝区举办青少年科普知识竞赛

本报讯(记者 桂传念) 近日,平坝区青少年科普知识抢答赛,全区以学校为单位,共计有24支队伍参赛。竞赛场上,选手们个个全神贯注、斗志昂扬。选手们精彩的表现,不仅体现了他们对科学知识的深刻理解,更彰显了青少年积极向上、勇于探索的精神风貌。

“开展青少年科普知识抢答赛,主要是为了落实《全民科学素质行动规划纲要》,着力在教育‘双减’中推动校内外青少年科技教育的有效衔接,向青少年群体推广普及科学知识,弘扬科学思想,传播科学精神。今后我们将持续加强青少年的百科知识教育,激发他们的学习兴趣,促进青少年身心健康成长。”

平坝区青少年活动中心主任陈竹说。据悉,本次竞赛分为小学组和中学组两个组别,采用现场答题形式,设有“必答题环节”“抢答题环节”“风险题环节”三个环节,内容涉及科学基础知识、天文、地理、历史和文化知识、环保与健康知识等,快问快答的方式现场考验了学生的知识储备量和平时课外书籍的阅读。

经过激烈的角逐,最终平水小学;齐伯中心学校(小学部)、乐平中心小学;平坝第一小学、夏云中心小学、天龙中心小学分获小学组一、二、三等奖。红湖中学;平坝一中、平坝二中;黎阳学校、齐伯中心学校、羊昌民族中学分获中学组一、二、三等奖。



近日,紫云自治县火花镇磨安村举行“传承红色基因 凝聚奋进力量”主题活动。对磨安村五好家庭、尊老爱幼、赡养老人、致富带头人模范代表进行表彰,倡导广大群众树立文明新风,共同建设和谐美好新家园。

□记者 姚福进 摄



11月14日至15日,安顺市第四中学在安顺市奥体中心举行以“扬体育精神 展青春风采”为主题的第二十八届冬季田径运动会。

□记者 李磊 摄

关岭2024年消防宣传月启动仪式暨 消防嘉年华活动举行

本报讯(记者 高智) 近日,关岭自治县2024年消防宣传月启动仪式暨消防嘉年华活动在该县民族文化中心举行。

在装备器材展示区,消防队员们认真、耐心地介绍着每一件器材设备的名称、用途。“穿上这件衣服的第一感觉是重和热,戴上面罩以后呼吸明显有点困难,直到背上氧气瓶才有所缓解。”脱下重达40多斤的灭火战斗

服后,该县岭南中学九年级(1)班的学生王德好告诉记者,从体验穿着灭火战斗服,就能感受到消防员的辛苦,也更加认识到消防安全的重要性。

此外,现场还设置了消防安全知识“你划我猜”、水带保险球、液压扩张器夹乒乓球、消防投篮、小小引路人等丰富多彩的互动游戏,让参与者能够在游戏中认识、了解、学习消防安全知识。

“参加此次消防宣传月活动,能够零距离、面对面与各种各样的消防器材设备接触,在孩子们的心灵中播下消防安全的种子。”关岭大风车幼儿园老师何莎说。

“今年11月是第33个全国消防宣传月,主题为‘全民消防·生命至上’。我们通过体验活动让广大市民认识和学习到消防安全知识,提高消防安全意识。”关岭消防救援大队相关负责人冯小利说。

围绕“四新” 主攻“四化” 在乡村振兴上开新局

五峰街道板香村: 生姜丰收 村民增收

□本报记者 姚福进 文/图

11月17日,紫云自治县五峰街道板香村生姜种植地里,20多名村民正在帮助姜农王兴亮采收生姜。

“瞧!这块生姜足有4斤重,今年生姜产量高、品质好。”王兴亮说,今年,他种植的30亩生姜,每亩可采收鲜姜5000斤,目前,生姜的市场价是3元1斤,亩产值可达15000元。

“生姜种植属于劳动密集型产业,也是种植成本投入较

大的产业,种植一亩生姜需要姜种、肥料、人工、土地流转费等约4000元的成本。同时,生姜产业产生的经济效益也比较高。”姜农何彬告诉记者。

据五峰街道农业服务中心主任班庶华介绍,今年板香村共有20多户农户种植生姜,每户种植面积在2亩至30亩,全村生姜种植面积200余亩。发展生姜产业让姜农有较高利润的同时,也带动了附近群众就近务工增收。



生姜丰收村民笑开颜

曝光台



一名被执行人未履行判决义务 被限制高消费

本报讯(本报记者) 近日,记者从安顺市西秀区人民法院获悉,因贵州省龙宫唐韵文化旅游发展有限公司未履行生效法律文书确定的义务,申请执行人向安顺市西秀区人民法院申请强制执行,安顺市西秀区人民法院于2024年05月09日依法立案执行。2024年11月,被执行人贵州省龙宫唐韵文化旅游发展有限公司因未履行完毕生效法律文书确定的义务,安顺市西秀区人民法院依法对贵州省龙宫唐韵文化旅游发展有限公司限制其高消费。

据悉,申请执行人贵州春源生态工程有限公司申请执行贵州省龙宫唐韵文化旅游发展有限公司合同纠纷一案,经由安顺市西秀区人民法院受理后,作出(2023)黔0402民初8279号判决书,主要内容为:被执行人支付申请执行人250000元及逾期付款违约金;被执行人承担本案的案件受理费、

执行费。

因被执行人贵州省龙宫唐韵文化旅游发展有限公司未履行生效法律文书确定的义务,申请执行人向安顺市西秀区人民法院申请强制执行,安顺市西秀区人民法院于2024年05月09日依法立案执行。2024年11月,被执行人贵州省龙宫唐韵文化旅游发展有限公司因未履行完毕生效法律文书确定的义务,安顺市西秀区人民法院依法对贵州省龙宫唐韵文化旅游发展有限公司限制其高消费。